

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Az abszolútizmus logikája. Nem lesznek választások.

Az ellenzék szózata.

Az alkotmányos rend helyreállása és ezzel kapcsolatban a békes kibontakozásnak még csak halvány reménye is, olyan illúzió, amelyben ma már józan észszel senki sem hisz. A Fejérváry-kormány a választás kérdésén már réges-régen túl tette magát és csak üres taktikából kürtölték világgá, hogy erről a kérdéstről tárgyalnak újra.

Szó sincs róla. Csakis és kizárólag arról van szó, hogy *mily uton-módon jutnak pénzhez és katonához.* E két kérdésben adták le a miniszterek véleményüket egyenként és összesen. E vélemények most felülbírálnak Goluchowszki és Pittreich urak által és ha ő excellenciáik jönnek találják — következik a tervek megvalósítása. Fejérváry még Bécsben van és várja a döntést.

Az ellenzék szózata.

Mihelyt a döntés hiteles formában a nyilvánosságra kerül, a szövetséges ellenzék vezérlőbizottsága összeül és egy a nemzethez intézendő szöveg alakjában mutat rá

arra a súlyos törvénysértésre, melyet a kormány elkövet a választások halogatásával.

A manifesztum kibocsátását a fővezérek tanácsa határozta el. — Kossuth Ferenc mindennap tanácskozik Apponyi Albert, Andrássy Gyula és Zichy Aladár pártvezérekkel, akik személyesen keresik fel a szövetséges ellenzék vezérét.

A vezérlőbizottság számítva arra, hogy majd elkoboztatják a szöveget, több százezer példányban kinyomatja előre és szétküldi a volt képviselők útján az ország minden részébe.

Lányi és Fejérváry a királynál.

Bécsből táviratozza tudósítónk, hogy a király ma délelőtt tíz órakor együttes kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza bárót és Lányi Bertalant. Az együttes kihallgatás másfélóra hosszat tartott. Kihallgatás után a miniszterek a magyar palotába hajtottak és tanácskozássra vonultak vissza. A miniszterelnök és az igazságügyminiszter még ma délután visszautaznak Budapestre.

Minisztertanács előtt.

Estére itthon lesz báró Fejérváry Géza miniszterelnök és Lányi Bertalan igazságügyminiszter. A darabantok nagy nyugalommal várják a visszaérkezésüket, utat, meg-

lepetést nekik a tábornagy-miniszterelnök nem hozhat. Minden elvégeztetett. Szabadon folytatják munkájukat, amelynek sarkalatos programja az országos ellentállás letörése, ujoncok és adók fölhajtása.

Az abszolútizmus logikája.

Egy miniszter ma a kormány álláspontjáról a választások kérdésében ezeket mondta egy újságíróknak:

— Egyikünk sem kívánja a törvény megsértését, sokkal inkább azon vagyunk, hogy a törvény határozmányainak elég tétessék, de az természetes, hogy a különböző argumentumok egymást lerontják. Nincs köztünk senki, akinek ne volnának alkotmányos skrupulusai, de a *körülmények kényszere erősebb, mint ez az aggodalom*, s bár hogy is szeretnénk a törvény szabályainak eleget tenni, nem zárkozhatunk el attól a tényállástól, hogy a választások kiírása az országra oly végzetes befolyással lehetne, hogy inkább tanácsos azokat elhalasztani. A hangulat az országban már jobb ugyan, mint amilyen az országgyűlés feloszlása idején volt, de minden jel arra mutat, hogy a lakosság legnagyobb része, melyet a koalíció *félrevezetett, még mindig nem józanodott ki*; csak nem tehetjük ki a

A bíró.

Kopogtak; Amesreiter József király bíró azt kiáltotta: „szabad!” Az ajtóban megjelent özvegy Karolina, egy ingatlan tulajdonos volt felesége. Fiatal, csinos, gömbölyű asszonyka.

Egy hét évesnek látszó leánykát vezetett a kezénél fogva, ki szemérmesen nézett a padlóra.

Maga Zwenger asszony is bizonyos zavarban volt, mely rendszerint elfogja azokat, kik a hatóságokkal érintkeznek. Aztán meg Amesreiter ur oly különösen bandzsálitott pápaszemének üvegje mögül s oly szokatlanul nézelődött.

Talán — gondolta Zwenger asszony... De ez lehetetlen.

Mert Amesreiter ugynevezett „fényes” tehetségű jogász volt, az államvizsgát kitüntetéssel tette le, ennél fogva nőekkel nem foglalkozott.

Nem, ilyenekre az nem gondolt.

Szokása volt mindig úgy néznie, ennél fogva Zwenger asszonynak nem volt oka elvörösödni.

— Nos, mit akar?

A fiatal asszony azt akarta, hogy a gyermekét, mivel a férje meghalt s magának gyermekei nincsenek, szóval a gyermeket magához vehesse.

— Jól van, illetve éppen nincs jól. Mit jelent az, „magához venni”? Micsoda lehetetlen szavak ezek egy világos jogügyletben?

— Zwenger Karolina asszony a vele együtt megjelent Furtner Franciskát gyermekül akarja fogadni, adoptio, vagyis gyermekelfogadás és pedig adoptio specie minus plena útján, mire nőszemély már a codex Maximilianus Bavaricus érvényességének idején a 11. §. 5. szakaszának I. része szerint fel volt jogosítva.

— Nem így van-e?

— Es ha így van, Zwengerné miért mondja akkor, hogy „magamhoz venni”? Miért nem tud a jogügylet teljesítésére vonatkozó akaratának szabatos kifejezést adni?

A gömbölyű asszony ezt igazán nem tudja, de azt tudja, hogy az előtte álló düllede szemü hosszú férfi, aki ugyszólván lefröcsesőli nagy tudományával, királyi bíró,

tekintélyes személyiség. Éppen ezért nem meri bensőleg elhinni és bevallani magának, hogy a bíró tudományossága és állása ellenére is tökéletlenül ütött fráter. Kétlábú állat, mint Zwenger Nepomuk ingatlantulajdonos — Isten nyugasztalja — mondani szokta.

Nem, ehhez nem volt bátorsága; egy órán át felelt a legvadabb kérdésekre, melyeket a kitüntetéssel vizsgázott Amesreiter József hozzá intézett és ha egyik-másik kérdés különösnek tűnt föl előtte, szerényen úgy gondolkodott, hogy egyszerű elméje nem képes a titokzatos bölcsességig felemelkedni. Végre az adoptio minus plena nyelbe volt ütve. Ekkor így szólott Zwengerné a kis leányhoz:

— Így, most köszönj te is szépen. Amesreiter urnak, hajtsd meg magad s add oda virágcsokrot.

A kis leány bókolt, amint ezt az iskolában, az angolkisasszonyoknál tanulta s bokkrétáját a szigoru ur felé nyújtotta.

Két rózsza volt benne és három pettyes szekfü.

Ilyenféle tény Amesreiter Józseffel még nem esett meg. Zavarba jutott.

Tavasza remek női cipők **Glück Ede** legnagyobb cipőárúháza
 férfi és gyermekcipők érkeztek
 Piac- és Kossuth-utca sarkán, a Kistemplommal szemben.

koronát annak a veszedelemnek, hogy az új választásoknál a függetlenségi párt abszolút többséget szerezzen, amikor ketségtelenül a perszonál unió dolga lenne aktuális? A királynak arra a kérdésére, hogy az új választásokért vállalhatjuk-e a felelősséget, *senki nyugodt lelkiismerettel igennel nem válaszolhat.* Biztosra veszem, hogy az uralkodót is áthatja annak a szükségnek az érzése, hogy most nem szabad választani.

POLITIKAI HIREK.

Az új igazságügyminiszter. A bécsi koronatanács egyik részleteredménye, hogy Lányi Bertalan igazságügyminiszter legközelebb megvált az állásától és a királyi Kuria elnöke lesz. Lányi azzal ment már Bécsbe, hogy ha a korona a választások elhalasztása mellett dönt, otthagyja az állását. Azt is kijelentette, hogy ettől az elhatározásától csak intenzív rábeszélés tántoríthatja el. Ma aztán pozitív formában jelentik Bécsből, hogy Lányi megy és helyét Geguss Gusztáv főügyész foglalja el. Ez két esemény hírének megerősítése. Az egyik, hogy a választások elhalasztásához megtörtént a hozzájárulás. A másik, hogy cseppet sem igyekeztek Lányit maradásra bírni.

Választási reform, adó és ujnó. A magyar minisztérium legközelebbi akciójáról a Neues Wiener Tagblatt egy alkalmi tudósítója egy magyar államférfival beszélgetést folytatott, aki a többek között a következőket mondotta:
— A nyilvánosság előtt sokat beszéltek a Kristóffy-féle választási reform oktrojálásáról; erről azonban sohasem volt szó és a jövőben sem lesz. A minisztérium természetesen nincs abban a helyzetben, hogy hosszabb lejárati tervekkel foglalkozhassék és az ország sorsát hosszú időre biztosítsa. Gondoskodásának a legközelebbi jövőre az ország legnélkülözhetlenebb állami szükségleteinek fedezésére, elsősorban az adó és az ujnóezés kérdésének megoldására kell szorítkoznia. E kérdések megoldása is, a dolgok jelen állását tekintve, nem most, hanem csak később, esetleg csak ősszel fog kezdeményeztetni.

Azonban mielőtt még feleltem és az esetet helyesen megítélte volna, a virágok már kezében voltak s Zwergerné a leánykával eltávozott. Néhányszor föl s alá sétált a bíróságon gondolkodott. A dolog nem volt egyszerű.

A tagadhatatlan ajándékozás esete „forgott fenn”, a donatio inter vivos, amely jutalmazásként is történhetett. Ez azonban a bírői hivatással összeférhetetlen dolog. Mint mondtuk, Amesreiter jogász elmélettel átgondolta az eseményt és serény kutatás után megtalálta a helyes cselekvés útját.

Megparancsolta az irnoknak, hogy újból vegye elő a jegyzőkönyvet, aztán így diktált:

— Toldalék. — Megvan?

— Toldalék.

— Először: A fenti jegyzőkönyv befejezése után az adoptált gyermek az adoptáló anya ösztönzésére az alólírott bírónak öt szál virágot adott át — adott át.

— Várjon csak, micsoda virágok ezek?

— Kettő rózsza — mondta az irnok — s a többi három székfü.

— Ugy? Akkor... hát írja... öt

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Széplaky ünnepély. A Joghallgatók Önképző Társasága versenyszavaleletet hirdet a Széplaky-ünnepen elszavalandó alkalmi ódára. Az ódapályázat első díját (10 K) Vályi Nagy Gusztáv, az ismert kiváló poéta nyerte, míg Spitzer Sándor joghallgatóé dícséretben részesült. A legjobb szavalelet 10 koronát kap.

Gazdaságtani szeminárium. Dr. Kovács Gábor, a főiskola jogtanára, kit csak nem régiben avattak sub auspiciis doctorrá, külföldi mintára gazdaságtani szemináriumot tart hallgatóival. Az ifjuság nagy érdeklődéssel viseltetik iránta. Eddig a következő hallgatók tartottak előadást: Takács Andor: Munkásjóléti intézmények. Kuthy Sándor: A történelmi materializmus. Kostyák József: Vámpolitika. Matolcsy S.: A gyárak és a kisipar. Sáfár László: A gépek. Liederman Henrik: A sociologia irányai.

Jogász élet. A jogász ifjuság lapjának 3-ik száma jelent meg Kuthy Sándor, Éricz Ernő és Domokos József szerkesztésében. Az ügyesen összeállított lap mind jobban terjed a vidéki főiskolákban is. Közli a diák-kongresszus tanácskozási szabályait, cikkeket Montanus, Schenk István, Pécsi Sándor, Liederman Henrik, Domokos József, verset Kuthy Sándor és Oláh Béla írtak. Előfizetési ára fél évre 3 korona.

VIDÉK.

Kirabolt templomi perselyek. Temesvárról jelentik, hogy ott az éjjel ismeretlen tettesek betörték a józsefvárosi plébánia-templomba, a józsefvárosi zárdatemplomba és az erzsébetvárosi román templomba s valamennyiben feltörték és kifosztották a perselyeket. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Sztrájk az Ermeléken. Az Érmellék szőlősgazdái, mint nekünk Székelyhidről jelentik, kellemetlen meglepetésre virradtak. A szőlőmunkások értekezletet tartottak, melyen kimondták a bérharcot. A munkások az eddigi napszám helyett 16—20 fillér óradíjat követelnek. A gazdák körében a sztrájk annál nagyobb megütözést és aggodalmat kelt, mert a nyitás közvetlen küszöbön áll s a szőlőmunkások éppen a munka megkezdése előtt állottak bérharcba. A gazdák egyesülete tegnap gyűlést tartott, amelyen már foglalkoztak az előrelátható sztrájk eshe-

szál virágot adott át... vessző... melyet a jelen bíróság mint két rózsát és három székfüvet ismert fel.

Másodszor: Alólírott bíróságnak a fenti leírt virágokat elfogadta, megfontolván azt, hogy el nem fogadás esetén a fogadott gyermekben a hála természetes érzését elfojtotta volna.

Harmadszor: Az öt virágot s az aktákat a bírósági elnök urnak azzal a kérelemmel küldöm át, kegyeskedjék viszont nyilatkozni, vajjon elfogadásukra nézve a habozás helyénvaló-e.

Igy. Ez is megtörtént. Az irnok a rózsákat és a pettyes székfüket egy kékesfehér cérnaszállal átkötözte, azután az aktákába helyezte, ahol a virágok csakhamar megfuladtak, mint minden eleven élet, mely akták közé kerül.

Amesreiter József pedig emelkedett hangulatban érezte magát. Cselekedete olyan volt, aminőt egy kitüntetéssel vizsgázottól joggal várhatnak.

Vagy egy kétlábu állattól, mint a megboldogult Zwergerné Nepomuk mondani szokta.

Ludwig Thoma.

tőségével és megvitatták az azzal szemben követendő eljárást. Az egyesület hegybíróul Hajós Emil drt választotta meg, aki a szükséges intézkedéseket most, a sztrájk megkezdésekor megtette. A csendőrséget esetleges rendezavarások elkerülése végett megerősítették, sőt hír szerint egy század katonaságot is fognak kirendelni.

Szerelmi dráma. Kunszentmiklóson — mint onnan jelentik — a minap véres szerelmi dráma történt. Egy Szabó Kálmán nevű legény eljegyezte szerelmesét, Kerekes Matildot. A leány azonban szülei kívánságára visszaadta neki a jegygyűrűt. A lesújtott szerelmes megkérte a leányt, hogy kísérje ki. A kapuban megkérdezte tőle:

— Hát nem szeretsz, elhagyysz hűlenül?

— Nem tehetek másként! — válaszolt a leány.

— Ugy hát halljunk meg együtt, mert én nem élhetek nélküled.

Ezzel revolvért rántott elő és a leányra lőtt, ki azonnal összerogyott. A legény ekkor mellbe lötte magát. Mindketten súlyosan megsebesültek s beszállították őket a kórházba. Nem hiszik, hogy életben maradnak.

A gyanus misebor. Szombathelyről jelentik: Dr. Markovics Arnold kenyeri plébános misézés után hirtelen rosszul lett. Az a gyanu merült fel, hogy a miseborba valami ártalmas szert keverték. A gyanus bort vegyvizsgálásra Ceil-Dömölkre küldték.

Szerelemből a halálba.

Öngyilkos leány.

Debrecen, március 29.

Hajdunánáson nagy megdöbbenést keltett egy viruló szép paraszt leány öngyilkossága. Fülöp Eszternek hívták. Hosszabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy jó módú parasztagazda fiával. Komoly szándékkal kezdett már a legény a hához járnival és elhatározták, hogy a fiatalok egymáséi lesznek.

A leány szülei azonban másképpen gondolkodtak, semmi áron sem akartak beleegyezni a házasságba és rávetették fiukat, hogy kerülje el Fülöpék portáját. A szülőknek sikerült a legényre hatni, aki a múlt hét elején el is maradt a leányos háztól.

A leány elmaradása óta nagy változást észleltek a leányon. Egész nap buskomor volt, nem beszélt senkivel és ha lehangoltságának oka felől kérdezősködtek, kitérő választ adott, míg végre tegnap reggelre halva találták ágyában, mellette egy pohár, a melyben gyufaoldat maradéka volt. A leány az éj folyamán 5—6 doboz gyufát áztatott be és azzal követte el az öngyilkosságot.

A megrémült szülők azonnal jelentést tettek a hatóságnál, a honnan orvost rendeltek ki, a ki a beállott halált konstataálta. Még a tegnapi nap folyamán táviratilag értesítették a debreceni királyi ügyészséget az esetről. Miután bűnesetet nem láttak felfogni, a temetési engedélyt kiadták.

A VÁROSHÁZARÓL.

Domahídy Elemér bucsuja. Domahídy Elemér volt főispánunk nem bucsuzhott személyesen el a város törvényhatóságától, amelylyel két éven keresztül működött együtt e város érdekében. Levélben mond tehát bucsút, a mely bucsu-levelet a legközelebbi közgyűlésen fognak bemutatni. Ugyanekkor indítványt tesznek, hogy Debrecen város volt utolsó törvényes főispánja iránti elismerésének méltó módon adjon kifejezést.

A nagyérdemű hölgyközönség

szíves figyelmébe! — Van szerencsém értesíteni a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb eredeti párisi és bécsi modell **Kalapjaim** me érkeztek. Ugyiszintén gyermek kalapok, fejkötők, arcfátyolok, gyászkalapok nagy választékban. Szíves **Jungreis** Mari **Piac-utcza 52. sz.** pártfogást kérve, — tisztelettel:

A közigazgatási bizottság ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága rendszeres havi ülését jövő hó 5-én, csütörtökön délután tartja meg Kovács József polgármester elnöklése alatt.

A villamos telep ügyében beadott pótajánlatok felett a legközelebbi közgyűlés dönt. Az ügy ugyanis nagyon sürgős s teljesen elő van készítve. Az ősszel a telepnek meg kell kezdeni működését s azért is siettetni kell a dolgot, mert ha most a közgyűlésen nem döntünk, akkor ki tudja, lesz-e alkalmunk közgyűlést tartani. Vanak, akik ismét el akarják odázni a dolgot, de ez kockázatos dolog, mert a magyar államvasutak ősznél tovább nem várnak s akkor maguk látják el villamos világítással a telepet s akkor a város a legnagyobb fogyasztóját veszíti. Döntésön a közgyűlés bármelyik ajánlózó cég javára a saját bevétele szerint, de a mostani közgyűlésen e nagyfotosszerű ügyben véglegesen határozni kell. A bizonytalanságnak ezen intézményünket továbbra kitenni nem szabad.

A közgyűlés előkészítése. Ma délután a városi tanács Kovács József polgármester elnöklése alatt ülést tart, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a jövő héten hosszú szünet után közgyűlést tart. A közgyűlés napja még nincs megállapítva, de minden valószínűség szerint pénteken délután lesz. Ha az ügyeket addig előtudják készíteni, akkor esetleg szerdán is megtartható lesz a közgyűlés. Csütörtökön nem lehet közgyűlést tartani, mert akkor közigazgatási bizottsági ülés lesz. A gyűlésnek egyetlen fontosabb, nagyobb jelentőségű városi tárgya lesz a villamos-telep ügye s egy nagyobb politikai jelentőségű tárgya: tiltakozás a királyi bizottság kiküldetése ellen. Ezen kívül miniszteri leiratokat mutatnak be, okleveleket hirdetnek ki stb. A csatornázás és vízvezeték ügye ez alkalommal nem kerül elbírálás alá.

Felhívás a katonai, honvéd képző és nevelő intézetbe leendő pályázatra. A m. kir. honvédelmi miniszter megküldötte a városi tanácshoz a katonatiszti árva fiúk és leányok nevelő intézetében, a katonai reáliskolákban, a két katonai akadémiában, valamint a soproni honvéd főreáliskolában, a fumei haditengerészeti akadémiában és a n. kir. honvédségi Ludovika akadémiában a jövő 1906—1907-ik tanévre betöltendő nagán, közös és magyar állami alapítványi helyek elnyerése céljából a „Pályázati hirdetményeket”. A városi tanács, tekintettel az iskolai tanulmányokra és az életkorra, a katonatiszti árva fiúk és leányok nevelőintézetébe, valamint a katonai alreáliskolákba felvételre vonatkozó hirdetményeket az elemi iskolák felügyeletével megbízott felekezeti hatóságokhoz, a többi hirdetményeket pedig a helybeli középiskolák (ev. ef. és róm. kath. főgymn., állami főreáliskola és kereskedelmi akadémia) igazgatóihoz tette át oly kérelemmel, hogy azt a hatóságuk alatt álló iskolák növendékei között hirdessék ki. A jelzett helyeken ehát a hirdetmények megtekinthetők. Egyedül a tanács intézkedett az iránt is, hogy a pályázati hirdetmények a városi tanácsnál is (a katonai és illetőségi ügyosztálynak az emeleten a 19. sz. a. levő hivatalos helyiségében naponta a hivatalos órák alatt) megtekinthetők legyenek, hol úgy a

pályázók, mint a szülők (gyámok) minden irányban nyerhetnek utbaigazítást és felvilágosítást. A hadsereg nevelő és képző intézeteiben, valamint a honvéd főreáliskolában és a Ludovika akadémiában a pályázati véghatáridő folyó évi május hó 15., a fumei haditengerészeti akadémiában július hó 31. Tehát a szükséges okmányok most már haladéktalanul beszerzendők. Végül kiemeltetik, hogy a debreceni illetőségű ifjak részére 1 városi teljesen ingyenes alapítványi hely áll a Ludovika akadémiában, 1 Ándaházy Szilágyi Mihály-féle alapítványi hely a soproni honvéd főreáliskolában rendelkezésre, melynek elnyerése céljából a kellőleg felszerelt kérvények folyó évi május hó 10-ik napjának d. u. 5 órájáig adandók be a tanácsi iktatóba (Városház, földszint), később beadott, vagy hiányosan felszerelt kérvények visszautasítottak. Egyben közli a városi tanács, hogy a hadapród iskolákra vonatkozó hirdetmények még nem érkeztek le, annak idején a közönség ezekről is értesíttetni fog.

Pályázat a Ludovika akadémiába. A Ludovika akadémiában a városnak több helye van, amelyek a nyáron megüresednek. Miután nem tudhatni, hogy mi történik a mai zavaros viszonyok közt őszig, a városatyák közt felmerült a nézet, hogy az idén a pályázatok feletti döntést a tanácsra kellene bízni, mert hátha beállana az a helyzet, hogy nem tarthatnak közgyűlést.

Mükedvelők a színházban.

A nőgyelet estéje.

Debrecen, március 29.

A jótékony szolgálatában buzgólkodó nőgyelet tegnap este fényes estélyt rendezett a színházban. Másfél száz mükedvelő közreműködésével a négy évszakt mutatták be s Murai Huszárszerelem vigjátékát adták elő.

A színház zsufolásig megtelt. Lázás érdeklődéssel várták a függöny felgördülését s gyönyörűséggel nézték a ragyogó kosztümökben felvonuló színes csoportokat. — A négy évszak szereplői közül a hölgyek vetélkedtek egymással a toaettek fényességével. Ez a szingazdaság azonban felségesen csak akkor érvényesült volna igazán, ha a reflektorok fénye állandóan beragyogja a bájos szereplőket, mert tegnap a legszebb felvonulások egész sötétben bonyolultak le. Mikor aztán a reflektorok fénye előtört a szereplőket, színes, felséges, ragyogó volt a kép.

Bájos volt itt a parányi lepkék tánca, majd a nagy leányok rózsaszín kosztümben lejtett keringője. Az előkép rendezéséért Letzter Józsefet, a táncokért Percel Karolát tüntették ki az elismerés megérdemelt tapsaival.

Azután Havas Gáborné Szabó Margit urasszony énekelt viharos hatás mellett. Zajos, lelkes tapsvihar fakadt szépen sikerült énekszámai nyomán.

Végül a Huszárszerelem vigjátékkal szereztek a szereplők kellemes élvezetet a fölöttébb díszes közönségnek. Az előadás magasan fölötté állott a mükedvelő előadások színvonalának. Eckensberger Ili, Balogh Zsigmondné és Gazda Dezsőné urnók, valamint Percel Eteleka urleány frappáns hatással játszottak. Az urak: Göbel Károly, Szabó Elek, Ravazdy György, de különösen dr. Szűts Géza, Öllinger Béla, Benkő János és Borsovay Jenő nagyban kiérdemelték a meleg elismerés viharos megnyilvánulását. A fényes előadást ma megismétlik.

SZÍNHÁZ.

Kondor Ernő nótái. Kondor Ernő, szintársulatunk tagja, mint dalszerző is je-

lentékeny sikereket ér el. Most adta ki díszes kiállításban 3 pajkos csárdását, amelyeket rohamosan kedvelt meg, kapott fel a közönség s mindég zajos sikerrel adnak elő a zenekarok. A kitűnő nótákhoz Vályi Nagy Gusztáv irt hangulatos verseket. Ajánljuk a füzetet a dalkedvelők figyelmébe. Kapható minden zenemű kereskedésben.

Öngyilkosság a padfeljáróban.

Felakasztotta magát.

A sorompós halála.

(Saját tudósítónktól.) A kora reggeli órákban felakasztva találták meg lakásán Bácsi Sándor 52 éves sorompóórt. Az öngyilkossá lett ember zsebében egy levél volt, a melyet a hatóságnak címzett. Ez a levél teljes világot vet arra, hogy miért követte el végzetes tettet.

Bácsi Sándornak hivatalából kifolyólag sok kellemetlensége volt. Több vámhivatalnok miatt fegyelmit is indítottak ellene, mely végleg elkeserítette.

Levelében e miatt keservesen panaszkodik és egy hivatalnok ellen súlyos vádakot emel. Ártatlannak mondja magát s a vizsgálatot ok nélkül indított hajszának tartja, mely elől a halálba menekül.

Az öngyilkosságot a hajnali órákban követte el a padfeljáróban, hol egy gerendára felakasztotta magát. Mire felesége észrevette, már halva volt.

A helyszínén megjelent a rendőrség és a hullát kiszállította a kórházba. A nála talált levelet a polgármester kezeihez fogják juttatni.

UJDONSÁGOK.

* **Áthelyezés.** Tóth Gergely államvasuti osztálymérnök Sátorajauhelyről Debrecenbe az üzletvezetőséghez áthelyeztetett.

* **A debreceni kereskedő ifjak társulatának dalköre** XX-ik rendszeres évi közgyűlését április hó 8-án, azaz vasárnap délután 3 órakor tartja meg Kossuth-utca 23. szám alatt levő saját helyiségében. A dalkör tagjai, valamint a dalkör ügyei iránt érdeklődők ez uton is meghivatnak. Tisztelettel, Az elnökség.

* **A munkások rokkant- és nyugdíj-egyletének debreceni fiókja** e hó 25-én, vasárnap tartotta évi rendszeres közgyűlését a róm. kath. gymm. torna-teremben igen szép érdeklődés mellett, dr. Wolafka Nándor vál. püspök védnök elnöklése alatt. A fiók évi jelentése arra enged következtetni, hogy az országban fennálló 118 fiók pénztár között a debreceni fiók rövid idő múlva az első között fog küzdeni ama magasabb célért, amelyet maga elé tűzött. Humánusabb egyesületet el sem tudunk képzelni, mint ez egyesületet. 20—24, illetőleg 30 fillér heti befizetés ellenében 8 K 40 fil., 9 K 80 fil. s 11 K 90 fillér alapszabályszerű heti segélyt biztosít tagjai számára már 10 évi tagság után, bármi okból bekövetkező munkaképtelenségük esetére életük végéig. Virágzik is e szép egyesület igen szépen, amennyiben már

A legdivatosabb a legtartósabb és a legelősebb

tavaszi

férfi és gyermek

Ruhát

Csak a **Gerő**

ruha nagy áruházában lehet legjobban vásárolni.

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben

33 ezer rendes fizető tagja van. A debreceni fiókpénztárnak a hivatalos helyisége Harangi György vendéglőjének egyik termében van, hol vasárnap tartanak hivatalos brát s délelőtt 9—11-ig ugyanitt veszik fel az újonnan jelentkező tagokat is. A fiókpénztár védnöke remek szavakban buzdította a tagokat az egylet eszméjének terjesztésére s ismét 100 koronát adományozott a fiók külön alapja javára. A betöltendő állások s választmányi tagok megválasztása után a nagy számban megjelent tagok lelkes hangulatban oszlottak szét.

* **Szakosztályi ülés az ipartestületen.** A kovács iparosok szakosztálya ma délután 4 órakor az ipartestület kis tanácstermében ülést tart.

* **Halálozás.** Néhai polgár Szánthó Mihály 1906. március hó 28-án életének 68-ik évében elhunyt. A kedves halott földi része 1906. március 30-án d. u. 3 órakor fog Csemete-u. 10. sz. háztól a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó gyászszertartás után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1906. március 29. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

* **Félszázados találkozó.** A maga nemében páratlan találkozás színhelye lesz május hó során Debrecen. Azok a tanuló társak, akik ezelőtt ötven évvel hagyták el a debreceni kollegiumot, gyűlnek össze találkozóra. Az összehívó levelet Szögyény János kir. tan. bocsátja ki. Azok közül, akik akkor huszonnyolcan végeztek a kollegiumban, Szögyény Jánoson kívül ketten vannak Debrecenben: dr. Ujfalussy József és dr. Szikszay Szabó József. A többi közül körülbelül még kilencen élnek, akik bizonyára nem maradnak el a félszázados találkozóról.

* **A magyar vaskereskedelmi alkalmazottak országos nyugdíjgyűlésének I. számu ker. fiókja** április hó 8-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja 2-ik évi rendes közgyűlését a Kossuth-utca 23. szám alatti helyiségben. Ezen közgyűlésre a nyugdíj-egyesület tagjai, valamint az érdeklődők ez uton is tisztelettel meghívotnak. Az elnökség.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: Szele Sándor ev. ref. 17 napos, Harsányi Imre ev. ref. 77 éves, Kleiner Antal róm. kath. 67 éves, Bánk Árpád róm. kath. 4 hónapos.

* **Tanácsok száz éves életre.** Egész könyvtárat lehetne már összeállítani azokból az egészségügyi szabályokból, amelyeknek szigorú betartása nagyon ajánlatos, hogy az ember hosszú életet éljen. Legújabbban Weber londoni orvos adja írásban és szóban is életmég hosszabbító tanácsait, aki tapasztalatait saját magán figyelte meg, mert jelenleg nyolcvan esztendő, de még mindig — testben és lélekben egyaránt — fiatalos erőnek örvend. Weber főbb tanácsai a következők: Mindennap nagyobb mozgás a szabadban, friss levegőn, otthon pedig tüdőátgátó légzési gyakorlatok végzendők, a minék legalkalmasabb eszköze a házi tornázás. — Ételen-italban s a testi élvezetekben mértékletes életet kell tartani. — A lakásban állandóan tiszta, jó levegő legyen. A test ellenálló erejét a betegségek és az átöröklő nyavalyák ellen állandóan fejleszteni kell. — Este korán le kell feküdni, hogy reggel korán felkelhessünk,

6—7 óra alvás teljesen elegendő. — Mindennapi fürdés vagy teljes mosakodás által a bőrt tisztán kell tartani. — Szabályszerű foglalkozás által a szellemi képesség fejlesztendő. — Végül ajánlja, hogy: örömteli órákkal, nyugalommal és reményteljes életnézettel kedélyünket akként neveljük, hogy az élet minden szakában erős akarattal, kötelességérzettel tudjuk a ránk zuduló keserőségeket túrni és leküzdeni, kerüljük az alkoholt s mindazokat a szórakozásokat, melyek testünk erejét gyengítik. Még hozzátesszi, hogy mindezt megtartani nem is olyan nagyon nehéz. Reméljük, hogy olvasóink között számosan lesznek, akik ezen tudós angol tanácsait megtartják és saját magukon tesznek kísérletet, hogy vajjon ily módon élhetnek-e 100 egész esztendőig.

* **A temető fáit elhordták.** Több ízben írtunk már arról, hogy a temetőkből kiirtott és a város tulajdonát képező fákat némelyek szekér számra hordják. A nyomozást a csendőrség vezeti s eddig harminc helybeli lakosra derítette ki, hogy az elhordásban részük van. A nyomozás tovább folyik.

* **Kereskedő ifjak dalestélye.** Az április 7-én tartandó dalestély iránt igen szép érdeklődéssel vannak egy helybeli kereskedők, mint a nagy közönség. A dalestélyt a Bika disztermében tartják meg. Az ifjuság nagy szorgalommal fáradozik az estély sikerén, a mit a következő műsorral állítottak össze: Nyitány, Magyarai testvérek zenekara által. Öseink emléke, a kereskedő ifjak dalárdája által, a benne levő bariton szólót éneklő Hajnal József egys. tag ur. Felolvasás, tartja Vályi Nagy Gusztáv ur. Népdalegyveleg, a keresk. ifjak dalárdája által. Cimbalom-szólo, Benyás Emil ur által. Népdalok, a keresk. ifjak dalárdája által. Rákóczi-induló, Magyarai testvérek zenekara kíséretével a keresk. ifjak dalárdája. A meghívók a napokban küldetnek szét.

* **Nem kell osztrák áru!** Egyik ismert debreceni nagy fűszerkereskedőnél tegnap a Sarg-féle gyertya-gyár képviselője jelent meg abban a reményben, hogy a régi szokáshoz híven most is nagy megrendelést kap. Elképzelhető a meglepetése, mikor azt a kijelentést kapta:

— *Több megrendelést öndöknél nem tesztek!*

Az utazó, aki meglepetéssel fogadta a hirt, így nyilatkozott:

— *Nahát kérem meglepő az, ami itt van Debrecenben. Vagy jelentéktelen rendelést kapok, vagy éppen nem rendelnek. Én a gyárat értesíteni fogom, hogy Magyarországon állítson fel külön gyárat, különben, ami legértékesebb piacunkat elveszítjük.*

* **Halálozás.** Kaptuk a következő gyászjelentést: Néhai Bokor Julianna polgár Papp Lászlóné asszony f. hó 28-án d. u. 5 órakor életének 60-ik, boldog házasságának 22-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi része f. hó 30-án d. u. 3 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint, Kossuth-u. 69. sz. házunktól a Kossuth-utcai templomban tartandó rövid ima után a Czegléd-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

* **Huszonöt betörés.** Hónapokon keresztül garázdálkodott a városban egy vakmerő tolvaj, aki a gazdaasszonyok nagy bosszúságára rettenetes pusztításokat vitt véghez a baromfi állományban. Naponként lehetett hallani, hogy hol ennek, hol annak a debreceni lakosnak tűntek el az aprójóságai és a tettes soha se került meg. Végre mégis utólrta a végzete s a rendőrség kezébe került. A jeles alak Horváth János, akire eddig 25 betöréses lopás bizonyult rá. Valószínű, hogy a vizsgálat befejezéséig ez a szám megkétszereződik.

* **A fuvaros üzletet csinál.** Vasedényeket fuvarozott tegnap Szigeti Bálint kocsis. Az edények egy helybeli vaskereskedő cég tulajdonát képezték, ez azonban Szigetit egy csöppet sem akadályozta abban, hogy azok felett, mint sajátja felett rendelkezék. Utközben, míg a vasutól beszállította, egyrészt eladta. A kereskedő feljelentésére Szigetit a rendőrség letartóztatta.

* **Az amatőrök fényképkiallítása** egyre gazdagabbnak s egyre sikerültebbnek ígérkezik. A jelentkezések száma a tegnapi nap során csaknem megkétszereződött. A kiállítás igen érdekesnek ígérkezik. Többek között *Haranghy György* is kiállít egy szép kolekciót az ő kitűnő felvételeiből.

* **Gazdasági ülés.** A Piac-utcai házak után való ondódi földek tulajdonosaiból alakult gazdaság április 1-én, délelőtt 10 órakor a Miklós-utcai ev. ref. leányiskolában közgyűlést tart.

* **Jegyzőjelöltek a dohánygyárban.** A debreceni közigazgatási tantolyam hallgatói tegnap délután *Eisemann Oszkár* helyettes pénzügyigazgató, tanáruk vezetése alatt a dohánygyárt látogatták meg, hogy a dohányjövédéki szabályokkal kapcsolatosan a gyakorlati életből is megismerjék a dohánygyártást. A jegyzőjelöltek az egész délutánt künn töltötték a gyárban, ahol az összes osztályokat, a dohány és cigarettagyártás módjait végig tanulmányozták.

* **Jön az új ezred.** A 39. gyalogezred április másodikán elhagyja Debrecent és Bródba költözik. Helyére Marosvásárhelyről a 61-ik gyalogezred jön Debrecenbe s szállja meg a Pavillon-laktanyát. Az új ezred *Wéber* ezredes vezetése alatt április 3-án, délelőtt 9 órakor különvonaton érkezik Debrecenbe. A 39. gyalogezred egy kis csoportja addig, hogy az átadásokat teljesítse, itt marad, de azután az is elutazik.

* **Jótevény adományok.** A debreceni első takarékpénztár hetven koronát, a kölcsönsegélyző-egyesület pedig 100 koronát juttatott a debreceni kórház igazgatóságához. Ezeket az összegeket a szegény s felépült betegek segélyezésére fordítják s érte a jótevény adakozóknak ez uton molett köszönetet az igazgatóság.

* **Magánórák a nyelviskolában.** Mr. M. Rose Berlitz-rendszerű nyelviskolájában (Széchényi-u. 19.) bármely időben nyerhető magánoktatás a német, francia, angol nyelvekből, valamint irodalomból. A nyári tanfolyamok cerelei-ben is van még egy pár betöltendő hely. Az oktatás mindenkor a megtanulandó nyelven folyik.

* **Az osztálysorsjegyek ügynöki árusítása.** A közönség már számos esetben tapasztalhatta, hogy a magánzóok által árusított sorsjegyekre, még akkor is reá fizet, ha az illető a sorsjegy első osztályát fél ában, sőt ingyen adja is a közönségnek, meg az utolsó osztály sorsjegyeit addig nem adják ki, míg különféle cimeken, mint postaköltség, nyeremény jegyzék stb. ugy megfizettetik, hogy így a közönség az ingyen sorsjegyre is reá fizet. Az sem utolsó dolog, hogy azok, akik egyszer vettek az ilyen ügynöktől, sokszor megcsinálják, hogy meghosszabbításnál nem kersei fel az ügynököket. Most, mikor az osztálysorsjáték XVII. játéka kezdetét veszi, időszerű ez a tájékoztatás a t. közönségnek, hogy saját érdek-

Nem hiába!

igyekszik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapalotában** levő **Cipő, Kalap és uridiva** kereskedésit felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésebb és legnagyobb választék **Cipő és Kalap** újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. **Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló CIPŐK** hölgyek és gyermekek részére.

ben cselekszik, ha itt helyben rendes elárú-
sító helyen kísérli meg szerencsését, ahol
eddig is pontos kiszolgálásban részesültek s
rendszeres könyvelés mellett a legmesszebb
menő előzetesben részesítették az osztály
sorsjáték vevőit, sőt a nyereményeket
is a hivatalos nyereményjegyzék megjele-
nése után nyomban ki is fizetik.

* **Halálozás alkalmával a t. gyászoló**
felek el ne mulasszák Tóth Sámuel temet-
kezési intézetét Széchenyi-u. 1. szám fel-
keresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyel-
mesebb kiszolgálásban részesülnek. Temet-
kezések egyszerűtől a legdiszesebbig szolid
árakban eszközöltetnek.

* **"Várom, várom lakodalmam va-
lahogy"...** Petőfi eme lyrai költeményének
megjelent egy paródiaja, a mely a magyar
nép és mondhatjuk Európa őszinte óhaját
tolmácsolja — így szól: "Várom, várom azt
a percet, a mikor az *Első Alföldi Cognac-
gyár* r. kitűnő cognacját ihatom..."

* **Üveges munkát és képkeretezést**
olcsón és eszmosan kizárólag, egyedül készít
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye-
házzal szemben, telefon 468.

A "Hungária" kávéházban minden nap zene-estély.

* **A híres Hajdusági bajuspedró,** csodahatását
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható **Grósz
Nagy Ferencz** gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-
utca 8. sz. "Aranygyászaru" gyógyszerár.

* **Remek színházi sálak,** báli keztyűk, haris-
nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főúr.

* **Kalapok, ingek, nyakkendők dus**
választékban, olcsó, szabott áraban
kaphatók Feketénél.

* **Vasalt és selyem-bársony,** plüsch, Mesalin,
Lucien, Duchess, Caffi, atlas minden színben
Barthánál kapható.

* **Még csak rövid ideig tart Borsos**
Kata debreceni kereskedő hatóságilag enge-
délyezett végkiárulása s az összes raktáron
levő árukat mélyen a beszerzési áron alól
árúsítja el.

* **Orepe de chine,** Löberti, Mouslin, Chiffon,
Plissédodor, gázszalag minden színben Bartha üzle-
tében.

* **Tulipán külső jelvénye a nemzeti érzésnek,**
hogy a hazaszeretben testvérek mindenütt egy-
másra ismerhessenek s legalább egy tekintettel
üdvözölhessék egymást. Kapható Mihály Sámuel
papirkereskedésében. Ára 1 kor.

* **Olcsó árban divatos női ruhaszövetek és**
blouzakalmák Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

* **Saját érdekében menjen el mindenki vásá-**
rolni Mentze Henrik újdonságok áruházába, Piac- és
Szent Anna-utca sarkán, ahol végkiárulás folytán az
összes raktáron levő áruk beszerzési áron alól lesz-
nek elárúsítva.

* **Próbálja meg a "Gyöngy" illatos mosdó szert,**
mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthánál.

A politikai helyzet nem
változott.

A választásokat nem írják ki.

Márc. 29.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet
tegnap óta mit sem változott. A
mai másfél órás kihallgatásokon,
mint a hivatalos jelentés mondja,
csak pótló felvilágosításokat adott
Lányi és Fejérváry a királynak.

A választásokat nem írják ki,
hanem a király manifesztumot bo-
csájt ki a nemzethez.

Értesüléseink a következők:

Bécs, márc. 28. Fejérváry és
Lányi ma másfél óráig tartó ki-

hallgatáson voltak a királynál. A
hivatalos kommuniké szerint a ki-
rály a választások elhalasztása
dolgában pótló felvilágosításokat
hallgatott meg az ügyvivőktől. Az
itteni Fremdenblatt értesülései sze-
rint a királylyal elhitették, hogy a
választásoknak három hónapon be-
lől való kiírását csak a 48-as tör-
vények írják elő, a 67-es kiegyezés
csak azt mondja, hogy úgy kell a
parlamentet összehívni, hogy ideje
legyen a következő évi költségelő-
irányzatot elkészíteni.

Bécs, márc. 28. Itt erősen tartja
magát az a hír, hogy a választáso-
kat nem írják ki, hanem a király
manifesztumot bocsájt ki a nemzet-
hez, melyben indokolni fogja, hogy
miért nem rendeli el a választáso-
kat, hir szerint ezt a manifesztu-
mot, melyet Vészi fogalmazott, ma
már aláíratta Fejérváry a királylyal.

Budapest, márc. 28. A vezérő-
bizottság tagjai ma délután gyűlést
tartottak, melyen megbeszélték a
jövendő időben való magatartásukat.

B.-pest, márc. 28. A főváros mai
közgyűlésén újból tiltakozást fo-
gadtak el a királyi biztosság kiren-
delése és a Sas-kör feloszlata miatt.

Bécs, márc. 28. Egyik itteni lap
munkatársa meginterwiewolta Lányi
ügyvivőt a mai kihallgatás után.
Lányi így nyilatkozott:

— *A helyzet tegnap óta éppen*
semmit sem változott.

TÁVIRATOK.

A Lipótváros új plébánosa.

Budapest, márc. 28. A Lipót-
város plébánosául ma Hock János-
sal szemben Kovács Kálmán segéd-
lelkésként választották meg.

Gaál Tibor kormányzósága.

Fiume, márc. 28. Gaál Tibor
fiumei kormányzó-helyettes a kor-
mány ki akarta nevezni Fiume kor-
mánybiztosává, de ezt Gaál nem
fogadta el. A miniszterelnök erre a
fiumei kormányzói állást kínálta
fel Gaálnak, de ez azt is visszautá-
sította. Magatartása a városban nagy
megelégedést keltett.

Öngyilkos korosmáros.

Budapest, márc. 28. Braunn
Nándor, volt budapesti korosmáros,
aki régebben szenved ideggyöngé-
ségben, ma lakásának negyedik
emeletéről leugrott s szörnyet halt.

Bubios püspök fosztogatói.

Budapest, márc. 28. Hajnóczy
Józsefet és László Fülöpöt a vizs-
gálobírószág szabadlábra helyezte,
de miután az ügyész felebbezett, a
két letartóztatott szabadlábrahelye-
zése ügyében csak a holnapi vád-
tanács fog véglegesen dönteni.

Kié a holttest?

Budapest, márc. 28. Bihari Ká-
roly elhunyt festőművész holttestét
az izraelita hitközség magának kö-
vetelte, azt állítva, hogy Bihari ön-
tudatlan állapotban tért át a katho-
likus hitre s keresztelkedett meg.
A Vörös kereszt kórház úgy intéz-
kedett, hogy a holttestet az elhunyt
feleségének adják ki.

Osztálysorsjáték.

Budapest, márc. 28. A mai húzáson a
következő nagyobb nyereményeket sorsolták
ki: 50,000 koronát nyert 71215. 10,000 ko-
ronát nyert 81761. 5000 koronát nyertek:
44767 29581 86136. 2000 koronát nyertek:
8878 14350 44646 49175 56239 94549 19424
276638 35159 37754 50373 61645 66845
77477 84542 85980 88273 107290 305491
57666 106239 12843. 1000 koronát nyertek:
1480 6678 13770 16298 22122 23089 28938
32471 40851 41875 46351 46720 57177 59771
61748 66864 67200 69594 69952 93396 99540
101292 102026 109787 6337 14513 21866
74801 49866 103572 39257. 500 koronát
nyertek: 4127 10332 10372 12341 21363
24346 29672 31783 34818 44687 46693 48749
52454 58523 59183 68317 62592 71576 72268
76100 83049 84436 94395 103266 106049
85611 90518 76721 84452 106865 2165 27648
49584 11788 39966 64902 21457 15088 46546
1511 9414 9854 12445 14728 15643 37387
42289 58797 57957 75146 78488 85014 92381
98177 101988 106881. A többi kihuzott szá-
mok 200 koronát nyertek.

A SCOTT-féle eljárás

szerint a csukamájolaj emulzióssá által készült a
világhírű SCOTT-féle EMULSIO. A csukamáj-
olaj régen kipróbált és gyógyító ereje valóban
csak a SCOTT-féle EMULSIO-ban jut teljesen
érvényre, mivel ezen formában a csukamájolajat
mindenki szívesen veszi be. Alttala az egész szer-
vezet sokkal erősebb lesz és betegségek esetei-
ben a szervezet ellentálló képességét sokkal job-
ban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A
SCOTT-féle EMULSIO jó ízű és határozottan
könnyen emészthető. A SCOTT-féle EMULSIO
a legfinomabb norvégiai gyógyszeriparjából
készül méz és nátrou hypophosphitok hozzá-
adásával.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a
hátán nagy csukahalat vivő halász védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér level-
bélyeg beküldése ellenében mintatüveggel
bérmentve szolgál:

Dr. BUDAIEMLIL
„Városi gyógyszerár”
BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-35
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Ki a legény a csárdában?** Nagyon
nézhetett már Volsinovszky Miklós dorogi
legény a boros üvegbe, a mikor a vele együtt
borozgató Farkas Mihály gazdaember fejéhez
minden ok nélkül úgy vágott egy üveget,
hogy az 20 napon túl gyógyuló súlyos testi
sérülést szenvedett. Ezért a tettéért állott
tegnap a bíróság előtt, a hol nagyfoku ré-
szegségével védekezett, a melyet a bíróság
el is fogadott és csupán 1 havi fogházra
ítelte. Az ítélet jogerős.

§ **Hat heti fogház egy pár csizmaért.**
Vahaner János cipész segédet lopás bün-
tette címén állította a kir. ügyész tegnap a
bíróság elé, mivel Goldstein Lipót nevű
gazdájától a múlt hónapban egy pár ócska
csizmát lopott el. A vádlott beismerte tettét
és így a bíróság öt hat heti fogházbüntetés-
sel sújtotta. Az ítélet jogerős.

**Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szem-
ben** (Csanak fűszerüzlet szomszédságában).
Saját érdekét védi mindenki, hogy **ozipő** szükségletét ezen üzlethől szerezzze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

JEGYGYÜRÜK

brill és gyémántköves
ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zseborák
nagy választékban.

ELFOGADOK régi brilliánt köves ékszerek átalakítását legdivatosabb mintákra, Vésnöki munkák, monogramm készítése, zseborák javítása a legolcsóbban. Vidékt megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcsó órák. Pontos kiszolgálás.

PINTÉR GUSZTAV, ékszerész.
Debrecen, Főter 26. szám. Főtőzsde mellett.

38—1906 végrh. sz.

Árverési hirdetemény.

Ezennel kihirdetem, hogy a debreceni kir. járásbíróóság 1905 év Sp. II. 183—4 sz. végrehajtást rendelő végzése folytán dr. Varga Kálmán ügyvéd által képviselt Bészler és Dávid felperes részére Balogh Elemér alperes ellen 132 kor. 60 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 700 korona 60 fillerre becsült ingóságokra a székhelyi kir. járásbíróóság 1905. V. 278—6 sz. végzésével a további eljárást elrendelte. Az árverésnek az az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, azok amennyiben kielégítési jogot nyertek volna Álmosd községben leendő megtartására határidőül 1906 évi április hó 3. napjának délelőtti 10 óráját kitűzöm, a mikor a bíróság lefoglalt zongorát és butorokat s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fogom adni.

Felhívom mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, — amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbségi jelenségeiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Székhelyhidon, 1906 évi március hó 15-ik napján.

Adorján Béla,
kir. járásbíróági végrehajtó.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Ebédő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Posztó függönyök,
Osipke függönyök,
Stores és benne femmes
Ágy és asztalterítők
Butor szivatok
Butor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.



Eperjesi cserép kályhák

elismert legjobb minőségben ;

továbbá

Főzőedények, Takaré-konyhák, Épület vasalások, gazdasági eszközök, Tetőlemezek, Mérlegek, Revolverek és Peronospora fecskendők

nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatók:

Kovács Gyula

vasüzletében

a Bika szálloda mellett

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös felirással: „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégebb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtése st., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 16 pilulával K. —42 1 tekeres 6 skatulyácskával K. 240.

A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt
1 tekeres K. 260, 2 tekeres K. 470, 3 tek. K. 680, 4 teker. K. 890, 5 teker. K. 1050, 10 teker. K. 1850.

Egyedüli készítőhely:

P SER HOFER J. gyógyszerháza Wien. I., Singerstrasse 15.
Főraktár Budapesten **TÖRÖK, Király-utca 13.** 1720

ANGYAL



DROGUERIA

Megnyitási

jelentése!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában**

Gyógyszárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

dusan felszerelt raktárt tartok:

Vegyszerekből. Higiénikus kötszerekből. Betegápolási cikkekből. Összes bel és külföldi különlegességekből.

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc krémek, Essentiák, gazdasági cikkek, gyógyszerzappanok, gumi különlegességek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

Rácz Herman.

'Angyal' drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

**Sarg-féle szilárd és édes
Glicerín SZAPPAN**

a bőrt fehérré és puhává teszi.

Mindenütt kapható.

Nagy választékban kaphatók:
**Vászon árak, Férfi és női kész fehér
neműek, Mennyasazonyi kelengyék.**

A legszebb ajándékok:
Nap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szala-
gók, Hímzések, divatos Cérna és selyem
női Keztyűk, férfi női és gyermek Ha-
risnyák, női osipkegallérok, férfi és női
nyakkendők

jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegáruház. o

Kert tulajdonosoknak!

Virág kedvelőknek!

Árváska tövek száza	3 kor.
Nefeletts tövek száza	3 kor.
Százsorszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfű évelő diszfajok száza	10 kor.
Disz Canna gumók névvel 10 drb	3'60
Disz Canna gumók ajándékok 10 drb	5 kor.
Disz Cactus gyöngyök Georginák 10 drb	3'60
Disz Cactus gyöngyök Georginák Ajándé- kok 10 drb.	5 kor.
Iris lilium 25 fajban römök fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb.	1'60
Gadiolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	50 fill
Pelargonium sok fajban 10 drb.	3'20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő
virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza

kertésztevéből, Kossuth-utca.

Hölgyek legszebb díszje

a fehér és tiszta arc bőr, ezt elérhetjük a
o bámulatos, csoda hatásáról hírneves o

HAJÓS-féle

ARADI IBOLYA-CRÉME

használata által.

Szeplő, májfolt, bíbires, bőrvörösséget és
mindennemű arctisztatlanságot egy osapásra
megszüntet.

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill., Ibolya-bölgypor
fehér, rózsás vagy krém színben doboza
1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau de Violette de
Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utáztatoktól! A bevásárlásnál
csak Hajós-féle aradi készítményeket tes-
sők kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

Hajós Árpád

gyógyszertárban

Arad, Arvássy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

DEBRECEN 2280

Tóth Béla gyógyszerárban, a Megváltóhoz

Első Debreceni
Ernyőgyár.

A tavaszi és nyári idényre

ajánlom dus választékú saját készítményű raktár-
romat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben

dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

Javítások és áthuzások
gyorsan elkészíttetnek.

MERKLER SOMA

ernyőgyárban. 2259

DEBRECENI

Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkán.

Hirdetmény.

A Hajdunánás város tulajdonát
tevő tégláégető körkemencéhez egy
téglamester felfogadása határozat-
ván el, arra pályázatot hirdettek,
a feltételek a hivatalos órák alatt a
polgármesteri hivatalnál megtekint-
hetők. A pályázati kérvények a
folyó évi április hó 8-ig bezárólag
adandók be, a később beérkezett
vagy fel nem szerelt pályázatok fi-
gyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Hajdunánás város tanácsá-
nak 1906. március 24-én tartott ülés-
éből.

Kálai,
főjegyző.

5877

Szőlővessző!

A világhírű Delaware
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A szőlő-
léstet kince. — A phyloxera ellen
áll. — Leírását és árjegyzékét ingyen
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér-
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű
sima és gyökeres „Delaware“ vessző
eladás.

Clem 1903

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.
Telop Alsó-Segesd. — Központi iroda:
Felső-Segesd (Somogy).

Ne vegyen

tavaszi

keztyűt

míg meg nem tekint

SCHÖN SÁNDOR

most megnyit és jól felszerelt

keztyű raktárát

Piac-utca 12.

(Stenczinger ház.)

Áthelyezés.

Hatvan-utcai régi

pászka sütődémet

áthelyeztem

József király herceg-utca 62.

számu házhoz, a közönség eddig tanusított
jóindulatát továbbra is kérem.

Tisztelettel

Feldmann Márton

József kir. herceg-u. 62. sz.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek

BLUZ KELMÉK

a legujabbak nagy
választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Az **Vichy-források** bérleti társasága, mely 12,000,000 frank alaptőkével mint részvénytársaság bérli
állami a francia állam tulajdonát képező fenti forrásokat s melynek székhelye Páris
(Boulevard des Capucines 12) a következő terményeket hozza forgalomba:
1. Vichy Célestin-forrás (14 Celsius fok), melynek fogyasztása vese és hólyagbetegségeknel s
köszvény, diabetes és albuminuria eseteiben indikált.
2. Vichy S. de Grille-forrás (42 Celsius fok), melynek használata májkólikáknál, epeköveknél s
s alhasi pangásoknál van javalva.
3. Vichy Hopital-forrás (31 Celsius fok), melyet az összes dyspeptikus affectiók és bélbetegségek
eseteire ajánlanak. — Ezen vizekből a forgalom az 1904-ik évben 18,000,000
literes üveget tett ki. Minden capsulán és címkén rajta van az illető víz neve.
4. Vichy-só (125 gr.-os) porított só tartalmazó üvegekben.
5. Vichy-tabletták (Comprimés Vichy Etat névvel 100 tablettát tartalmazó üvegekben), melyek a
legpraktikusabb és legolcsóbb szerek alkalikus ivóvizek készítésére.
6. Vichy-pastillák (nagy és kis doboz). Ezek igen kellemes bonbonok, melyek nemcsak az enésztést
segítik elő hanem kútnők gyomorégések, továbbá gége- és légeszhurutok esetén is.

Kizárólagos raktár:

Mayer Jenő csemege és fűszerkereskedésében, Debrecen.

Ajánlat.

MÉRNÖK jellegre levél van a kiadóban.

VIG TUNDÉR jellegre levél van a kiadóban.

FISCHER ADOLF ujonnan épült házában első emeleti 3 szobás, második emeleti 6 szobás modernül berendezett lakás kiadó.

HALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Széchenyi-utcai butor raktára feloszlik. Beszerzési áron alól vásárolható. 5495

SESTAKERTI szőlő, kényelmes nyaralóval eladó, vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Egyházter 5. 5476



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám. (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb órák egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula műorásnál Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002

BIADO nyaraló és szőlőskert. Értekezhetni Donogán és Somossy cégnél. 5474

100 DARAB TISZTI HÜVELY 10, King 8, Abre 12, Progross 10, Rákóczy 14, aranyozott 20 kr. A hüvelyek egészségi papirból készültek nicotin mentóval. Egyedüli főraktár Merkli Ferencnél, Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. sz. 5354

SZŐLŐSGAZDÁK szövete Piac-utca 83 ajánlja a legfinomabb ó és új érmelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a lehető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé-sok és a nagyközönségnek pincéinket bármikor bemutatjuk, hol is meggyőződést szerezhetnek boraink kiválóságáról. 5342

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2. szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletfizetésben, hol legszebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárak, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és asztalterítők, férfi és női divatkelmek stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalékos engedmény.

CSAPÓ-UTCA 29. számnál egész napon át friss tej, tejszín, tejföl, vaj kihornásra is kapható, keresztépületben. 5507

Kereslet.

GYERMEKTELEN házmaster kerestetik, kinek telessége szakácsné képen alkalmaztatnék. Cim a kiadóban. 5491

ÜGYES kézi leány női szabósághoz azonnali felvétetik. Miklós-u. 41. 5473

HASZNÁLT, de jó karban levő könnyű egy lovas féderes kocsit megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 5470

UTAZÓK fix fizetéssel felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Debreczen. 5469

TANULÓ felvétetik Váray József fűszer és csemegeüzletében. 5462

ÜGYES szobaleányt keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 5417

MINDENLIS leány cselédet, ki uri háznál lakott keresek. Cim a kiadóban. 5500

ÜGYES derék varró leány jó fizetéssel azonnali felvétetik Balla Mihályné női varrótermében. Eötvös-u. 13. 5504

ÜGYES kézi és tanuló leányok felvétetnek Jungreiszi Mari női divattermében. 5505

CIPESZSEGÉDET keresek hétszámra Kohr Ignácz. Arany János-u. 37. 5508

KOVÁCSSEGÉDEKET keresek, egy jó segítőt és egy jó padit embert, állandó munkára. Cim Eke műhely Hajdunánás. 5502

Eladás.

EGY jömeneteli fodrászüzlet elutazás végett azonnal eladó. Cim a kiadóban. 5490

EGY ház 10 évig adómentes, modern lakásokkal, fürdőszoba, vízvezetékkel, jó ivó víz az udvarban, Csapó-u. 56. sz. eladó. 5488

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és neimes fajsőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóban. 5248

IGEN jó meneteli fűszerüzlettel bíró ház, kocsma és kuglizóval eladó a Csapókertben. Bővebben Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. 5448

HATOS Schutteworth gözcseplő készlet halál eset miatt eladó, Cim a kiadóban. 5484

EGY jó karban levő hintó eladó, megtekinthető Hatvan-u. 5. 5410

SESTAKERTBEN, a nagyerdői járásban egy modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, és jó vízü kuttal, 1400 négyszögöl jökarban levő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac u. 44. sz. ügyvédi irodában. 5086

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, modern lakással: I-ső járás, csöszház mellett. Értekezhetni özv. Jánossy Józsefné vagy megbízottja Kontsek Géznál. 5073

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az Istvánmalom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy veranda, jövizü kut és fürdőházzal. Értekezhetni Kontsek Géznál. 5072

EGY szép hat hetes csikó eladó Batthyány-u. 13. sz. 5499

ELADÓ HÁZ 11 ezer forintért a város egyik szebb utcáján. Cim a kiadóban. 550

ELADÓ szőlő hatvan-utcai szőlőskertben, 1850 öl. Értekezhetni Csapó-u. 12. 5508

AZ ALKALMI ÁRUHÁZ

Piac-utca 14. szám alatt, Bika szállodával szemben.

Fölhívja a t. vevő közönség szives figyelmét, hogy a tavaszi ujdonságok már megérkeztek. — Kérjük mindazon vevőinket, kik szives megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megszerencsésíteni.

Az áruk mesés kivitelei még nem létező leszállított versenyárokhoz árusíttatnak.

Mesés szép Ruha és Bluz Keimek,
Pazar választék kész Selyem és Delén Bluzok,
Női gallér és Nyakkendők (Qabák)
Glott és Luszter alsó szoknyák,

Női ingek és háló Kantösök, Nölés férfi Ernyök,
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,
Férfi gallér öt rétti, darabja csak 12 kr.
Férfi kézelő öt rétti, darabja csak 18 kr.

Női szabó kellékek és diszek minden elfogadható árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettel:
Blumenstein Testvérek.

Női varroda tulajdonosnőikhez szólok!

Rendkívül sok csipkét, betétet, selyem tress zsiúrokat, selymeket, gounfirozott oreppfödrot és mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam. — **Nálam** az árak olcsóbbak, mint bárhol. — Női ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítanak.

Kérem vigyázni a cég felírásra.

Lövy F. cég

Lövy F. cég

Lövy F. cég

Lövy F. cég

Fióküzlet: Piac-utca 24. szám. Kistemp-mal szemben. Fehérló szálloda mellett.

Fióküzlet: Maradék Áruház Piac-utca 19. szám. — Bika szálloda mellett.